‘ Klasa 8. Zastosowania matematyki

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa

Sok i wode mineralna zmieszano w proporcji 3:5. Oznacza to, ze zmieszano:
A. 3 litry soku i 2 litry wody C. 2 litry soku i 3 litry wody

B. 5 litrow soku i 3 litry wody D. 3 litry soku i 5 litrow wody

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba, ktora stanowi 20% liczby b, to 20b. D prawda D falsz
Liczba o 20% wieksza od liczby b to b + 0,2. D prawda D falsz
Liczba 0 20% mniejsza od liczby b to 0,2b. | | prawda | | falsz
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Grupe 40 uczniow klas 6smych zapytano, jaki sport chcieliby trenowac. Kazdy udzielit jednej odpowiedzi.
Ich wybory przedstawiono na diagramie. Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

plywanie Plywanie chcialyby trenowaé | | prawda | | falsz

pitkanozna 4 psoby.

nowac o 2 osoby mniej niz
pitke nozna.

oszykowka
30% wanych nie wskazata ani pit-

ki noznej, ani koszykowki.

Uzupekij zdania:

25% Sztuki walki chciatyby tre- D prawda D falsz

Mniej niz potowa ankieto- | | prawda | | fatsz

a) O 2% mniej niz 150zt to ........ .. AR
b) O 40% wiecej niz 200mto .......... m.
c) 180kgtoo .......... % wiecej niz 120 kg.
d) 28 0os6btoo .......... % mniej niz 40 osob.
Jurek i Adam pojechali na wycieczke rowerowa nad jezioro. Wykres odleglosé
przedstawia, jak zmieniata sie odlegto$¢ chtopcow od domu Jurka (km]
z uplywem czasu. Na podstawie wykresu odpowiedz na pytania. 257
20+
a) O ktorej godzinie chtopcy wyjechali na wycieczke? 15+
10+
A.09% B.0 10%° C.012% D. 0 14%° 54
b) Jak diugo przebywali nad jeziorem? 9% 10% 11 12% 13% 14% 15% 16
pora dnia
A. 7 godz. B. 2,5 godz. C. 3 godz. D. 4 godz.

¢) Ile kilometrow przejechal Jurek podczas wycieczki?
A. 10 B. 25 C.50 D. 15
Ktéra z ofert sprzedazy komputera jest tansza? Zapisz obliczenia.

Oferta I: cena netto 2500 zt + 23% VAT
Oferta II: 3102 zt (w cene jest wliczony 23-procentowy VAT)
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7. Wojtek ma zamiar w najblizszym tygodniu posprzata¢ w swoim pokoju. Ponumerowat dni tygodnia od po-
niedziatku do soboty kolejnymi liczbami od 1 do 6 i chce wylosowa¢ dzien sprzatania, rzucajac szescienng
kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwa zdarzen:

A — Wojtek wylosuje poniedziatek.
B — Dniem sprzatania nie bedzie wtorek.
C — Dzien sprzatania wypadnie nie p6Zniej niz w Srode.

8. Mama upiekta 60 ciasteczek. Wojtek zjadt % wszystkich wypiekow. Po nim przyszia Asia, ktora zjadla 25%
tego, co zostato. 50% pozostatych ciasteczek zjadl tata, a reszte zjadla mama. Jaki procent wszystkich
ciasteczek stanowily ciasteczka zjedzone przez mame?

9. Pewien ciezar podzielono na dwie cze$ci w stosunku 3:5. Lzejsza z nich wazyla 24 kg. Ile wazyla druga
czesc?

10. Pociag wyrusza z przystanku R w kierunku wschodnim i przejezdza przez przystanki S i T bez zatrzy-
mywania sie (zob. rysunek).

zachod ® ® ® ® wschod
P R S T

Na wykresach przedstawiono, jak zmieniala sie odleglos¢ pociagu od poszczegolnych stacji. Dopasuj wy-
kresy do stacji, a nastepnie ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

@ @) ®)
dikm] d i [km] di[km] di[km]
12
7
4
1 1
1 1

t[min] 12 t[min] t[min] 7 t[min]
Wykres 1. opisuje odlegtoS¢ pociagu od stacji R. D prawda D falsz
W ciagu 12 minut pociag ten pokonat odleglo$¢ miedzy przystankami R i T. | | prawda [ | fatsz
Odleglos¢ pomiedzy stacjami P i R wynosi 5 km. D prawda D falsz
Srednia predkos¢ pociagu wynosita 70 &2, | | prawda | | falsz

*11. Uczniowie napisali prace klasowa. Oceny bardzo dobre otrzymato 20% uczniéw, oceny dobre - 30% ucz-
niéw, oceny dostateczne - 6 uczniéw, a pozostali uczniowie dostali oceny dopuszczajace. Srednia wszyst-
kich ocen z tej klasowki wynosita 3,4. Ilu uczniow otrzymato poszczegdlne oceny?

12. Wskaz liczbe wieksza od CDXCIX.
A. CDXL B. DLIX C. CDLXX D. CDLX
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